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Nr.287  din  25 septembrie 2023 

Dna Ersilia Qatrawi 

Deputat în Parlamentul Republicii Moldova 

ersilia.qatrawi@parlament.md 

 

AVIZ 

asupra proiectului de lege privind modificarea unor acte normative  

 (inițiativă legislativă) 

 

Congresul Autorităților Locale din Moldova (CALM) a examinat adresarea Dumneavoastră, 

nr. EQ nr. 43/01-1185 din 15.09.2023, privind avizarea proiectului de lege privind modificarea unor 

acte normative (modificarea Legii nr. 436/2006 și Legii nr. 246/2018 ce vizează eliberarea duplicatelor 

de pe acte notariale din arhiva APL). 

Potrivit informațiilor comunicate de către Rețeaua Secretarilor din cadrul CALM, toate actele 

notariale  autentificate anterior de către secretarii consiliilor locale au fost expediate spre păstrare (în 

original) notarilor din raioane, rămânând doar copiile actelor în arhiva APL. De asemenea, comunitatea 

secretarilor s-a arătat indignată de volumul și așa mare de sarcini pe care sunt nevoiți să le realizeze, 

în raport cu cuantumul salarizării. 

În acest context, la problema în cauză se solicită o comunicare suplimentară, inclusiv cu Camera 

Notarială. 

Menționăm, că prestarea serviciilor de asistență notarială, inclusiv pentru eliberarea 

copiilor/duplicatelor de pe actele notariale din arhiva proprie, se realizează de către notari contra plată, 

reieșind din taxele legitim aprobate, inclusiv prin Legea taxei de stat nr.1216/1992 (art.3). În acest sens, 

se justificau reglementări ca și secretarii consiliilor locale să încaseze asemenea plăți pentru serviciile 

prestate, care să influențeze salariul lor de funcție. 

În cazurile în care prin proiectul de lege se modifică mai multe legi, titlul recomandabil al 

proiectului ar fi „modificarea unor acte legislative”. 

Finalmente, se consideră judicioasă pe marginea problemei consultarea suplimentară. 

 

  Cu respect, 

 

Viorel FURDUI 

Director Executiv al  CALM 

   
 

Ex.: Igor Cristal, expert CALM 
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